

路政署就

「要求政府重鋪行人路被膠水黏合之街磚」的書面回應

路政署負責轄下行人路的維修及保養，並會定期派員巡查，適時進行維修及保養工程，保持行人路的良好狀況，以保障使用者的安全。

香港的行人路主要可分為以混凝土鋪設以及由路磚鋪設（路磚行人路）兩大類，另有小部分行人路以其他物料（如瀝青）建成。

路政署在多年前已開始於一些街道，使用不同的方法加強穩固路磚鋪砌的行人路面，這些方法包括於細沙墊層和路磚接縫內的細沙加入水泥，或於接縫內加入填縫穩固物料 (joint stabilizing sealant)，以提高路磚的穩固程度，並減低青苔雜草生長的機會，這些方法在一些外國城市亦有採用。現時本港不同區域的眾多位置，皆有使用有關方法加強路磚鋪砌的行人路面。

至於自去年中多處受破壞的路磚行人路，路政署會因應實際的情況和需要，如地下設施多少、外觀、人流等等，與相關部門進行商討，並基於公眾安全及保安等考慮，在重鋪路磚受損的位置或其他相關位置進行路磚加固工程，或更改公共道路路面物料，例如在指定的人行道路段將路磚更換成混凝土。

加固路磚行人路並不會影響公共道路的排水。雨水是透過有斜度的路面流往路旁集水溝，經地下排水渠道排走，因此不論行人路是以路磚或混凝土鋪設路面均不會影響道路的排水功能。

本署會繼續留意北區行人路的狀況，適時安排合適的維修。

路政署

2020年6月